

巡逻佩戴超20斤装备 危急时刻挺身而出

无惧“烤”验 “汗”卫平安

□ 全媒体见习记者 王芙蓉

入伏以来,热浪滚滚,在这样的“桑拿天”里,安庆特警轻骑巡逻队伍全副武装,战高温、斗酷暑,默默坚守在工作岗位上,只为维护安全稳定的社会治安环境,守护群众平安。

佩戴超20斤装备巡逻

7月26日上午9时,记者来到人民路警务站,此时两名轻骑兵已在人民路巡逻了一圈。“警务站每日安排轻骑兵两人,主要负责人民路主干道内巡逻,巡逻区域为人民路商业街,东至宜城路、西至龙山路。每天从早上9时沿规定线路重复巡逻至下午5时30分,夜间巡逻时间为下午5时50分至晚上10时。”特警二大队轻骑兵队员石钰说,每天十二小时以上的工作时间他们已经习以为常。

“我们每天必须要佩戴超过20斤的装备,包括单警装备、电警棍及盾牌等,衣服也是一整天没有干过,一天起码要喝两至三瓶1.5升的水。”特警二大队轻骑兵队员魏先锋告诉记者。

记者准备跟随队员在外面巡逻一圈,而在外停放的巡逻摩托车经过暴晒,坐垫十分烫手,当巡逻完一圈后,队员们那巨大的汗珠止不住地往下流,浸湿了整个头盔。队员们不光吹着烈日下的风,还要忍受从发动机和油箱方向吹来的滚烫的风。“高温天气,摩托车一晒温度就上来了,有时不注意会被发动机或者装备上的



杨大伟和陈志祥在人民路巡逻。

金属扣烫到。”特警二大队轻骑兵队员杨大伟说。“我们要穿两套衣服,全身装备都是黑色的比较吸热,整个人就像套在雨衣里面,非常闷热。”特警二大队轻骑兵队员陈志祥说。

人民路是较繁华的路段,上下班期间人流量激增,轻骑兵队员们在此期间巡逻任务量也会增加。特警二大队副大队长高航告诉记者:“夏季夜间烧烤夜宵等活动增加,轻骑兵们在晚上10时后还要去夜宵烧烤摊等人群集中点巡逻,有时候任务重,会一直巡逻至凌晨1时。无论天气环境有多恶劣,也不管有多少困难,维护社会治安环境这件事必须要有人做。”

纵身一跃救起落水女子

夏季天气变化快,前一秒晴

空万里,后一秒就大雨瓢泼。7月26日上午10时,安庆突然下起了倾盆大雨,特警二大队轻骑兵魏先锋和石钰已经准备重新穿戴好装备冲入雨中进行新一轮的巡逻工作。

就在记者采访时,“呼叫,呼叫,迎江寺对面江边有人落水。”110指挥中心10时30分派送警情任务。魏先锋和石钰在接到指令后迅速赶到现场,发现落入江中的年轻女子正抱着江堤石柱,在江水中苦苦挣扎。魏先锋来不及思考,套上救生圈跃入江中,朝着救援目标游去,石钰在岸边紧紧拉住救生绳索,最后在华中巡逻组、消防人员及医务人员的迅速配



特警陈志祥

图片均由全媒体记者 徐火炬 摄

合下,女子被救回岸边。魏先锋上岸后全身湿透,但魏先锋和石钰顾不上许多,立刻赶回警务站继续执行巡逻任务。

“人命关天嘛,自己作为一名警察,也是应该做的。当时就是想着一定要把人救上来,于是我加快速度抓紧游过去。”魏先锋告诉记者。“当时情况很紧急,这两位特警来得特别及时,我要为他们点赞。”见证了救援现场的张女士激动地说。

特警二大队的轻骑队员多是“95后”和“00后”,自警务站成立运行以来,共接出警87起,服务群众480人次。他们将热血青春洒在每条巡逻路线中,将青春力量融入高温“烤”验,与烈日对抗只为守护一方安宁。“既然选择了这份工作,就应该要付出更多,做得更多。”魏先锋说。

夏日民生·高温下的坚守

戏校南路车辆乱停无人管理

市交警支队回复:加大查处力度并增设电子设备监管

●7月26日,张女士反映:绿地四期东大门、公交车站夜间车辆乱停,影响通行。

市公安局回复:下线后,交警支队立即就该问题向辖区交警二大队作了安排部署,二大队表示将加强该处停车秩序管理,增加巡逻管控频率,确保群众出行安全。

●7月27日,金先生反映:杨桥镇鹿山村老村干补助发了,但是退休金17个月未发放。

宜秀区政府回复:经了解,杨桥镇考虑其从镇办集体企业花山轮窑厂退休补助金额不高,以原轮窑厂出租费作为补贴退休金。因租赁合同于2021年9月到期,租赁方因疫情滞留在外省及市场行情差等原因,未能及时续签合同支付租金,造成补贴退休金停发。杨桥镇已多次督促该厂负责人与租赁方对接,协调动员租赁

方7月底回宜续签合同,支付租金兑现退休补贴。同时做好该租赁方不续签准备,届时将明确产权并通过招商引资的方式,盘活该厂闲置场地,拓宽资金来源,用于支付退休工人工资。杨桥镇计划本周内开会专题研究该事项。

●7月27日,曹先生咨询:大桥街道眉山村石塘湖附近项目,失地养老保险何时能发?

宜秀区政府回复:经了解,反映人的承包田在机场大道周边地块(原大桥物流园项目)征收,眉山村已经向相关职能部门申报该项目的失地农民养老保障资料,目前资料已报送市资规局审核,经逐级审批通过后发放,最快可在今年年底将资金补发到位。

●7月27日,龙先生反映:罗岭镇凤溪社区宅基地证尚未办理,希望

尽快办理。

宜秀区政府回复:经了解,前期罗岭镇已就少数村庄存在的信息错误、漏档等情况进行了梳理登记,并上报相关部门。目前安庆市级正在推进农村房地一体宅基地确权登记颁证工作,宜秀区不动产登记中心正在筹备建立中,中心成立后将统一开展全区宅基地确权登记,届时属地政府将主动与反映人及相关村民对接联系办证事宜。

●7月28日,龙先生反映:戏校南路车辆乱停无人管理。

市交警支队回复:戏校南路于4月改造通车,因位于老城区,周边居民区较多,该路段为机非混合车道且

道路较窄。辖区一大队已安排警力加强该路段巡逻,加大路段违法停车查处力度。下一步,交警部门将根据实际需求对路段增设电子设备,进一步优化道路静态秩序管理。

●7月28日,耿先生反映:印象江南大门慢车道上停满机动车。

市交警支队回复:辖区交警三大队对现场进行勘察,确有机动车停放在小区大门两侧门面房前空地上,部分车辆因车身较长占用部分人行道路。针对反映的问题,辖区大队将联系城管,联合加大该小区外侧路面停车秩序管理,加大巡逻管控密度,同时结合交通整治统一行动,加大查处力度。

1584政风行风热线回音壁